

На Романдскую Швейцарию вновь опустится «ночь музеев» | Une nouvelle nuit des musées pour la Suisse romande

Автор: Лейла Бабаева, [Женева/Монтре/Фрибург](#) , 17.05.2016.



Ночью портреты выглядят по-другому... (ville-ge.ch)

21 мая в нескольких городах Романдии пройдет «Ночь музеев», а 22 мая швейцарцы отметят международный день музеев: предлагаем вам обзор чудес, которыми историки, артисты и сотрудники музеев готовятся удивить взрослых и маленьких посетителей.

|
Le 21 mai quelques villes romandes ouvrent leurs portes pour une Nuit des musées, et le 22 mai les Suisses s'apprêtent à fêter la Journée internationale des musées : une multitude de surprises attendent les grands et les petits ces jours-ci.
Une nouvelle nuit des musées pour la Suisse romande

Май – самый прекрасный месяц не только для того, чтобы увидеть Париж, о чем так вдохновенно пел Шарль Азнавур, но и для того, чтобы побывать на берегах самого крупного альпийского озера, вдохнуть цветочные ароматы водуазской Ривьеры, пробежаться по средневековым улочкам Фрибурга и Невшателя... и провести незабываемую ночь в местных музеях. А если вспомнить, что на следующий день, 22 мая, практически все крупные музеи страны подготовили по случаю международного дня музеев широкую программу, то волшебный праздник ждет любителей прекрасного по всей стране.

Главная особенность этих дней в том, что музеи сами, охотно и без тени смущения, «раскроют» перед посетителями свои сокровища, экспонаты «заговорят» на живом, доступном языке, по темным переходам старинных замков и особняков заскользят тени прошлого, оживут старинные легенды... А взрослые и маленькие ценители швейцарского и мирового культурного наследия вместо того, чтобы самим выпытывать тайны у истории, кропотливо вчитываясь в пространные аннотации и прислушиваясь к монотонным объяснениям аудиогидов, с увлечением примут участие в ярких театральных представлениях, которые приготовили для них в заветную ночь историки и актеры, сотрудники музеев и писатели, певцы и танцоры. Итак, вперед – на покорение музейных вершин!



Малышей ждут многочисленные сюрпризы (ville-ge.ch)

[Во Фрибурге](#) любители старины смогут послушать в Музее искусства и истории рассказы о завсегдатаях швейцарских Альп – [драконах](#), отважных рыцарях и прелестных принцессах. Книголюбы поучаствуют в создании переплетов, познакомятся с историей типографии [в Музее Гутенберга](#). Искатели приключений попробуют передвигаться в темноте наподобие летучих мышей, по правилам эхолокации, послушают лекцию на тему «Вулканы и человек», превратят собственные тела в музыкальные инструменты в Музее естественной истории. В Швейцарском музее марионеток состоится кукольное представление, будет продемонстрирован стиль живописи, характерный для фрибургских художников XV века.

Интригует своей [программой](#) Женева: здесь праздник пройдет под знаком магии. Женевская республика, скованная на несколько сот лет строгими устоями кальвинизма, по-видимому, вполне насытилась постами, воздержанием, непрерывным трудом и практически полным отсутствием праздников. Позабыв наставления Жана Кальвина, женева с головой окунулись в «праздничный разгул» – город называют в наши дни оплотом «dolce vita», а также музеем под открытым небом. Подумать только, вечером 21 мая по залам Международного музея Реформации будет бродить ведьма, пугая посетителей зловещими рассказами о женевской старине. Подходить к ней близко не рекомендуется – можно подхватить чуму! Гостей и жителей города Кальвина ждет ателье по приготовлению волшебных мазей, в музеях выступят дервиши-токари, барабанщики вуду, которые попробуют ввести посетителей в состояние транса, овеявая их сладострастными ароматами. Кроме того, женевские музейщики пригласят желающих поучаствовать в составлении колдовских карт и тайных книг, покажут монстров в виде растений и животных, предложат поработать стеклодувом в специальном ателье и создать ряд ужасающих масок... А если этого мало, то стоит прийти в **музеи и центры искусства города Кальвина**, и среди 170 подготовленных мероприятий наверняка найдется что-то по вкусу каждому. В «колдовскую» ночь по «злчным» местам женевских музеев будут курсировать автобусы под номерами: А-БРА-КА-ДА-БРА. Звучит обнадеживающе...



Все желающие смогут поджарить сосиски на настоящем костре в Ночь музеев в Шильонском замке (tempslibre.ch)

В Невшателе крупнейший музей археологии Конфедерации «[Латениум](#)» приглашает открыть для себя тысячелетние китайские традиции, искусство вырезания узоров из бумаги («Цзяньчжи»), внесенное в Список нематериального культурного наследия человечества, поучаствовать в дегустации китайских чаев, наложить грим и «превратиться» в животное из китайского фольклора, присоединиться к шествию драконов, попасть в мир монгольских сказок и легенд. В музее «Volkswrecks Bar & Museum» посетители смогут полюбоваться старыми коллекционными автомобилями, собрать и разобрать модели авто и отведать фондю. В Ла Шо-де-Фоне гостей ждет Международный музей часового искусства, где увлекательные истории на этот раз будут рассказывать не хранители, а знаковые личности из мира экономики, спорта и культуры. В Музее часового искусства в Ле Локле посетителям устроят путешествие в прошлое замка Шато де Мон.

Интересную программу подготовила [водуазская Ривьера](#). В **Швейцарском музее фотоаппаратуры** (Ве́ве) актеры-комики проведут посетителей по залам,

рассказывая массу интересных подробностей из истории фотоискусства. Правда, ничто из сказанного не будет соответствовать истине, но визит, по заверению администрации, станет незабываемым. Швейцарский музей игр (Ла-Тур-де-Пель) приготовил своеобразную программу для любителей азарта: профессионалы своего дела (среди которых может повстречаться Джеймс Бонд нашего времени) покажут вам, как играть в покер, крепс, рулетку, блек-джек и другие игры не для маленьких. Ставки, само собой разумеется, не предусмотрены. Музей Jenisch (Ве́ве) пригласил японскую художницу Сашико Абе, которая из множества тонких белых полосок выложит монументальную картину на полу. Музей железных дорог Блонэ-Шамби приглашает прокатиться по окрестностям на исторических паровозах Прекрасной эпохи: слух пассажиров будет улаживать музыка конца XIX – начала XX века, а над ними раскинет бархатный небосклон майская ночь – словно в Париже все еще блистает Сара Бернар, викторианская Англия греется в лучах собственной славы под скипетром стареющей королевы, Россия не познала ни одной революции, а швейцарцы еще не подозревают, что сто лет спустя станут примером экономической стабильности для всего мира...

В Монтре [Байрон вернулся](#) в Шильонский замок, здесь можно открыть для себя этот памятник архитектуры заново: каким он был во времена романтиков прошлого и какие с этим связаны истории.



В прошлом году в Ночь музеев фрибуржцы смогли посетить резиденцию своего епископа (cath.ch)

[Ивердон-ле-Бен](#) приготовил угощение во дворе своего знаменитого замка, а в стенах средневековой твердыни (где расположен «Музей Ивердона и его окрестностей») пройдет спектакль «Kalabazi», в котором выступит на одноколесном цирковом велосипеде артистка Джессика Арпин. [Музей фантастики La Maison d'Ailleurs](#) собирает всех любителей виртуальной реальности на обсуждение видеоигр, а Швейцарский музей моды (MuMode) устроит показ своих коллекций.

В завершение отметим, что в других кантонах ночь музеев либо уже прошла, либо еще предстоит: в Базеле праздник состоялся 22 января, в Берне – 17 марта, в Грюйере ночь музеев пройдет 12 ноября, в Цюрихе – 3 сентября, в Санкт-Галлене – 10 сентября, в Лозанне – 24 сентября, в сентябре также откроют свои двери для ночных посетителей музеи Люцерна, а в ноябре – Сиона.

С подробной программой праздничных мероприятий можно ознакомиться [здесь](#).
[ночь музеев в Швейцарии](#)
[музеи Швейцарии](#)

[выставки в женева](#)

[экскурсии](#)

Статьи по теме

[Тринадцатая Ночь Музеев](#)

[В 13-й раз в Базеле пройдет Ночь музеев](#)

[День музеев в Швейцарии](#)

[Необычные музеи Швейцарии](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/culture/na-romandskuyu-shveycariyu-vnov-opustitsya-noc-h-muzeev>